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могли сприяти як глибокі пізнання медиків в галузі здоров’я, так і та довіра, яку 
мали пацієнти до своїх лікарів. 
Одним з прикладів давнього існування попиту на шкідливу дію медиків можна 
знайти в історії Китаю. Усна традиція свідчить, що наприкінці I тис. до н.е. воєвода 
Чао Чао двічи страчував лікарів, які нібито намагалися вбити його за наказом 
конкурентів. Але в писемних джерелах згадується лише один з цих лікарів, якого 
було страчено за відмову лікувати Чао Чао. 
Не однозначними є і свідоцтва більш пізніх часів. Так, не розкритою лишається 
роль лікарів у сумнозвісній історії з інфікованими віспою ковдрами, які 
американські військові навмисно подарували індіанцям (1763 та 1837 рр.). Існує 
думка, що в 1837 р. американські військові лікарі, замість введення карантину, 
порадили хворим на віспу індіанцям розсіятися по іншим поселенням, що призвело 
до епідемії. Але свідоцтва про цей факт зараз піддаються обґрунтованими 
сумнівам. 
В XX ст. «лікарі-вбивці» неодноразово фігурували на судах в СРСР. Наприклад, 
гучна «Справа лікарів» 1950-х рр. викривала численні спроби вбивства радянських 
чиновників шляхом навмисного неправильного лікування. Але згодом ця справа 
була визнана сфабрикованою. 
Лише одним з численних прикладів зловживання влади психіатрією для ліквідації 
політичних опонентів є Мічіганська державна психіатрична лікарня, яка в 
1960-х рр. стала місцем запровадження чорношкірих борців за громадянські права 
в США.  
Висновки. Історія медицини демонструє чимало прикладів використання лікарів в 
негативних цілях. Але багато з цих випадків насправді є фальсифікаціями або 
спотвореннями інформації. Детальні дослідження випадків зловживання 
послугами лікарів з боку впливових структур можуть спростувати деякі 
безпідставні звинувачення, поширені в історичній пам’яті суспільства, та 
підвищити авторитет та репутацію медичної професії. 
 

 

МАЛОІНВАЗИВНІ МЕТОДИ ЛІКУВАННЯ ПОСТНЕКРОТИЧНИХ КІСТ 
ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ У ХВОРИХ ПОХИЛОГО ВІКУ 

Пенья К., Огій А. В., Блінова О. В., Радіонова Д. С. 
Харківський національний медичний університет,  

кафедра хірургії № 3, Харків, Україна 
Науковий керівник: Лупальцов В. І., чл.-кор. НАМН України, д.мед.н., проф., 

завідувач кафедри хірургії №3 

 

Актуальність. За даними світової літератури найбільш частим ускладненням 
перенесеного деструктивного панкреатиту є утворення постнекротичних кіст, що 
складає 20 – 40% після гострого панкреатиту. У 20 – 50% хворих розвиток 
постнекротичних кіст супроводжується ускладненнями, такими як: кровотеча, 
розрив кісти, механічне стиснення тканин та органів, малігнізація. Летальність 
складає 40 – 53%. Таким чином, розробка ефективних методів лікування та 
своєчасне їх застосування для лікування  постнекротичних кіст підшлункової 
залози (ПКПЗ) залишається актуальним питанням. 
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Мета роботи. Визначення ефективності малоінвазивних методів лікування 
постнекротичних кіст підшлункової залози у хворих похилого віку. 
Матеріали та методи. Нами було проведено аналіз результатів лікування 57 
хворих з ПКПЗ на клінічній базі в період з 2017 по 2019 рік. З них 27 (47%) жінок 
та 30 (52%) чоловіків. Діапазон віку складає від 61 до 74 років. Усіх хворих було 
поділено на 2 групи. Основна група складалася з 31 хворого, яким було проведено 
консервативне лікування у поєднанні з раннім черезшкірним дренуванням 
порожнини кісти катетером типу «pig tail» під ультразвуковим контролем та 
встановленням проточно-промивної системи. Групі порівняння з 26 хворих було 
надано стандартну схему консервативного лікування 22 (84%). Оперативне 
втручання за показаннями у зв’язку з розвитком панкреонекрозу було проведено в 
4 (16%) випадках. 
Результати. Стаціонарний етап лікування в основній групі складав 20 ± 3 койко-

діб. За результатами динамічного ультразвукового моніторингу у цієї групи хворих 
відзначалося очищення вмісту та регрес кіст на 5 добу у 26 (84%) хворих і у 5 
(16%) хворих на 7 добу. Стаціонарне лікування групи порівняння складало 28 ± 4 
койко-діб. У зв’язку з виникненням ускладнень у групі порівняння було 
прооперовано 4 (14%) хворих. Летальність в даній групі становила 2 (7%) випадки 
у зв’язку з  важкою соматичною патологією та важким перебігом панкреонекрозу. 
На момент та після проведеного лікування в основній групі, випадків ускладнень 
та рецидивів не зафіксовано. У групі порівняння кількість рецидивів складала 4 
(14%) випадки у віддаленому періоді.  
Висновок. За результатами проведеного дослідження черезшкірне дренування кіст 
катетером типу «pig tail» є ефективним методом лікування ПКПЗ у хворих 
похилого віку. Застосування даного методу лікування у хворих з ПКПЗ дозволяє 
запобігти травматичним відкритим оперативним втручанням, попередити розвиток 
ускладнень та рецидивів, а також сприяє зменшенню часу перебування у 
стаціонарі. 
 

 

АНЕМІЯ ТА ПОРУШЕННЯ МЕЛАТОНІНУТВОРЮВАЛЬНОЇ ФУНКЦІЇ 
ЕПІФІЗУ У ХВОРИХ НА ХРОНІЧНУ ХВОРОБУ НИРОК 5 СТАДІЇ 

Петрова А. С., Шишук К. О. 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця,  
кафедра пропедевтики внутрішньої медицини №2, Київ, Україна 

Науковий керівник: Карпенко О. В., к. мед. н., доцент 

 

Актуальність. Хронічна хвороба нирок (ХХН) на сьогоднішній день залишається 
складною проблемою медицини через збільшення чисельності хворих, потребу в 
методах замісної ниркової терапії, ранню інвалідизацію та високий кардіо-

васкулярний ризик. Анемія, артеріальна гіпертензія, вторинний гіперпаратіреоз є 
частими ускладненнями ХХН. Останнім часом увагу дослідників привертає роль 
мелатоніну (МТ) в регуляції нервової системи, його вплив на артеріальний тиск 
(АТ), процеси запалення та оксидативного стресу. Але мелатонінутворювальна 
функція епіфізу (МФЕ) у пацієнтів на ХХН 5 стадії, що лікуються гемодіалізом 
вивчена недостатньо. Приймаючи до уваги, що у пацієнтів на ХХН 5Д стадії з 
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